

Lapszájdonos:
ÖSV. VÁKÁR LAJOSNÉ
 Felelős szerkesztő
RÉSZEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszereidán, hová a hirdetések árát és előfizetési díjak előre küldendők.
 Egyen számlára Let. 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Működési ár:
 Egész évre Let. 160.—
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak.
 Készítetkek nem adnak vissza.
 Nyilvántartási közlemények díja soronként Let. 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Önálló listával megy a községi választásba — a helybeli magyarság.

Június 25-ére van kitűzve a M. Ciuc—csikszereidai városi tanács választása. Az új tanács választására vonatkozólag tárgyalások folytak a liberális párt vezetősége és a Magyar Párt között, egyezményes, a választást elkerülő közös listák benyújtása érdekében. A megegyezés elvi része megtörtént. A tárgyaló felek elfogadták, hogy M. Ciuc—Csikszereida város 28 tagú választott tanácsába 20 tagot a Magyar Párt, 8 tagot a város román pártjai közösen jelöljenek. Megállapodtak abban, hogy a polgármester személye román, míg a 3 alpolgármester közül kettő magyar és egy román legyen. Nem lehetett azonban egyezsége jutni a 28 tag sorrendjének megállapítására körül. A Magyar Párt ragaszkodott a husz első helyhez, még pedig úgy, hogy a listavezető román legyen és az utolsó hét helyen a román tanácsosok foglaljanak helyet.

A Magyar Párt nem akart ezzel a feltétellel érzékenységeket bántani. Nem csupán biztosítani akarta azt, hogy esetleg más román pártok listát ne tegyenek le és választást ne provokáljanak, mert abban az esetben igen könnyen megtörténik, hogy a Magyar Párt és liberális párttal egyezményes lista elején szereplő románokat beviszik a magyar szavazók. Amennyiben a másik román lista is eléri a törvényes százalékot, akkor arról ismét románok kerülnek be, az egyezményes lista utolsó helyeiről kibukott magyar tanácsosok helyébe amiáltal igen könnyen elveszhetne az új városi tanács magyar többsége.

Csupán ezek az aggodalmak kívánták az utolsó helyeken szereplő román jelölésekben biztosítani a választási egyezség tökéletes őszinteségét és ezzel kizárni a meglepetések eshetőségeit.

És emiatt borult fel a városi tanács választására vonatkozó megegyezés. Román részről bizonyos megaláztatást láttak abban, hogy az utolsó helyekre kerüljenek. Pedig a Magyar Párt éppen ezt a félremagyarázást elkerülő ajánlotta fel a lista legelső helyét az uralkodó faj számára. Az utolsó helyek, mint egész őszintén mondjuk, csupán az óvatos előrelátás biztosítékát képezték.

Igy tehát miután az utolsó percen az egyezés felborult Csikszereida város magyarsága f. év június 12-én délelőtt letette önálló listáját a törvényszéken. Azt jelenti ez, hogy választás lesz, amelyben szükség lesz a város minden magyar választó polgárára.

A választói igazolványok kiosztása.

És első kötelesség, hogy minden választó kivegye a választói igazolványát, a jövő hét folyamán a polgármesteri hivataltól. Az igazolványokat naponként délelőtt 9—1 óráig osztják szét a következő sorrendben:

- Kedden, jun. 19-én: A—C betűig;
- Szerdán, jun. 20-án: D—J " "
- Csütörtökön, jun. 21-én: K—L betűig;
- Pénteken, jun. 22-én: P—S betűig;
- Szombaton, jun. 23: T—Z betűig.

Egyről-másról.

(K...) Megszülte Nubia párduca a nyulat. Gofben „éth/daltak” ismét. A hídaltak a nyultermészetet a tehetetlenséggel. Nem kell buzujon a hadipar, mert nem lesz leszerelés... Tovább folyik az eszevesztett fegyverkezés az egész világon amíg a hadianyag gyarak kövörre hiszik magukat, addig tovább sir, jajgat és vonaglik az emberiségnek Gofben keresztrefeszített jobb sorsa. Tovább játsza könnyelmű játéka a munkanélküliség, fizetésleszállítás, adóemelés, mert mindenek felett való a fegyverkezés... „Tanulmányi bizottság szervezendő a biztonság és az ellenőrzés valamint a leszerelési biztosítékok megoldásának tanulmányozására”. Ezt tartalmazza a paktum 3. ik pontja. Talán így lett volna jobb: Tanulmányi bizottság szervezendő, a tanulmányi bizottság kiküldésének tanulmányozására...

A parlamentet új ülészekre hívták össze. Nagy várakozással nézünk elébe ennek az ülészeknek mi csikiak is. Bizonyára meglepődik ezen a kedven olvasó. Mi jó jöhet, mikor ráánk mindig csak terkeket rak a honatyák tanácsa... Hát megmondom. Tatarscu miniszterelnök és Titulescu külügyminiszter megígérték, hogy a Csiki Magánjavak ügyében hozott népszavazási ítéletet, ebben az ülészekben megkezdik végrehajtani. A végrehajtás egy törvényjavaslat benyújtásával kezdődik. Nem tudjuk, hogy tényleg bevitjék-e igéretüket az illuztris államférfiek, még kevésbé tudjuk, hogy mi lesz a sorsa az esetleg heterjeszterdó javaslatnak a legkevesbé tudjuk, hogy mi lesz a sorsa az esetleg törvényre való javaslatnak a gyakorlati életben, de mi azért várakozással tekintünk a jövő elé. Elvégre csodák is történhetnek.

Országunk felvette a d'p'omácia összeköttetését a szovjetek hatalmas birodalmával. Ki ne örvendene ennek, hiszen a jó szomszéd viszony a békeségnek és nyugalomnak forrása a hátha még ez a jó szomszédi viszony egy 170 milliós nép barátságát is jelenti számunkra. Ebben a fegyverkezés világban igazán jól esik a szivünknek, ha valahol a béke érdekében is dolgoznak a diplomáták. Ezelőtt néhány hónappal tüzet oltadunk Oroszország felé. Ez ma ugyanazon Oroszországgal jól megférünk. Győzött a jobb barát. Elvégre semmi közünk ahhoz, hogy a szomszéd hogyan rendezkedik be a saját portáján... Minden államnak sajátos belügye az államforma megválasztása. Ettől függetlenül lehet jó szomszéd a szovjet rendszeren nyugvó Oroszország is.

Ha jól emlékszem a *Dimineața*, fővárosi nagy lap írta, hogy Maniu Gyula volt miniszterelnök személyes védelmére és őrzésére gárdát szerveznek hívei. Mi a mindennapi életnek csendes szemléői, ezen elcsodálkozunk és nem tudjuk megérteni ezt a nagy előrelátó gondolkodást. Hiszen talán még sem élünk a zuluksferek világában? Egy országban, ahol rendőrség, csendőrség, katonaság őrködik a személy és vagyonbiztonság felett, ott miért kell már az államférfiaknak is testőrgárda, különösen akkor, ha ezen államférfiak egynemelyike remeteéletet folytat, mint Maniu is. Nem akar ez egy újabb vágárda lenni?..

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök egymásután tartja békeszeretettől átitatott beszédeit. Legutóbb Debrecenben haragta világgá, hogy csak az akar háborút, aki nem volt háborúban. Ebben igaz van valamint abban is, hogy Magyarország drágán fizette meg a függetlenségét és önállóságát s azért az különösen becses ennek a kicsi országnak... Nem tudjuk megérteni, hogy Magyarországon mégis vannak politikai alakulatok, amelyek ennek kétségbe a levitézlett Habsburgok visszahozataláért, akik 400 esztendőn át rablázban tartották a magyar nemzetet, elsikkasztották a világ elől és akiknek nagyszámú hőbortja beletényesítették ezt a nemzetet a világháború gyehennájába. Ezek a jobbára mágnásokból és katolikus főispókból álló klikkek már elfeledték a 400 éves sok megpróbáltatást, az országot klasszámányolással, nem jut eszükbe az aradi gyásznap sem és az ártatlanul kiontott annyi magyar vérenek boszúját, mert Magyarországot függetlenségének és önállóságának feláldozásával is hajlandók volnának feltartóztatni csak hogy még egyszer sűtkérezhessenek a bécsi császári udvar fényében... El még Petőfi Sándor emléke és a Habsburgok kármája tovább fog teljesülni... Szét fogtok szóródni a nagyvilágban és nyomorult koldusok módjára járjátok a bűnhődés útját...!

Julius 1.

(K...) Nagy napja lesz július 1-én városunk iparos társadalmának. Ezen a napon üli meg fennállásának felszázados jubileumát a helybeli iparostűlet. Méltó lesz a felszázados multhoz az a keret, amelybe a vezetőség est a jubileumi ünnepséget beleillesztette s amelynek egyik legszebb pontja lesz a testűlet új zászlójának felavatása.

De nemcsak az iparos osztálynak lesz ünnepnapja a július 1, hanem ünnepe kell hogy legyen városunk egész társadalmának. Ez az iparos osztály olyan szoros része a ma közéletének, hogy annak minden szép és jó megmozdulását a faji szolidaritás őszinte megértéssel és szeretetével kell kísérnie az egész város közönségének.

Ünnepelünk tehát mindnyájan július 1-én.

Meghajtjuk az elismerés zászlóját az előtt az iparostűlet előtt, amely egy felszázadon át szolgálta a rendet, fenntartotta az egyetértést az iparos osztály soraiban és nem szűnt meg lankadatlanul munkálkodni az iparosok erkölcsi és anyagi érdekeiért.

Ezen a napon feújítjuk lelkeinkben azokat a gondolatokat, amelyek ezen társadalmi osztály jelentőségét méltatják s amely gondolatok és eszmék még szorosabbá kell, hogy fűzzék azokat a kapcsolatokat, amelyek ezt az osztályt a más társadalmi osztályokhoz fűzik.

Az ipar gazdasági, művelődési és politikai jelentősége immár világszerte beidegzett fogalom. Tudjuk és valljuk, hogy a városi életnek és kulturális élet haladásának egyik legsúlyosabb tényezője az ipar, de fölülte nagy fontossága van politikai szempontból is, mert egy erős középosztály kialakulásának örökös forrása.

Ez az a küzdőtér, ahol az emberi éssz, leleményesség és számítás a legszebb csodákat képes művelni s ez által a haladás szellemét oltja bele az egész társadalomba.

Az ipari élet alapja a munka, ez a nemes valuta, amely ma még nem érték-mérő ugyan, de az élet előbbutóbb fölemeli ama a piedestálra, ahonnan a ma aranyát le fogja taszítani.

Ezzel a méltatással nem kívánjuk lefokozni sem az őstermelés, sem pedig a tőke jelentőségét, csupán annak igazságának akartunk hangot adni, ami az ipari munka uralmát biztosítja a természet erői felett.

Iparostársadalmunk ünnepe tehát legyen a munka megbecsülésének és értékelésének ünnepe, amelyből ez a derék osztály erőt és kitartást merit a jövő küzdelmeire, reménységgel tölti meg a szíveket a jelen megpróbáltatások után következő jobb időkre, — a más társadalmi osztályok pedig megtanulják ebből az ünnepből jobban tisztelni, becsülni és szeretni ezt a felszázados multra visszatekinő iztézményt és az abban csoportosult derék magyar iparosokat...

A világháború fergeteges viharai elsodorták a régi zászlót: az ipari munka és haladás szimbolumát. Az új zászló ismét lengeni fog és fennen fogja hirdetni az eszmét és gondolatot... Erős a hitünk és meggyőződésünk, hogy a zászló tisztaságát, szeplőtelen-ségét sohasem fogja beszennyezni a hűtlenség. Ugy legyen!

Egy épületes belsőség eladó, Csikszereidában, a Barompiac közelében, értekezni lehet Bedő Akos, tulajdonossal. 8-3

Savanyu bort, főleg az 1933 évi termelésű savanykásitú bort kedvezően megédesít a

Répáti borvíz

Kapható vendéglőkben és főzserüzletekben.
 Főraktár: Pototaky Jozsef Csikszereida.

Tatarescu a kisebbségekről. A Káránebes—resicai új vasutovatat június 12-én adták át a forgalomnak. Az ünnepen jelen volt I. Károly király és Tatarescu. A miniszterelnök kijelentéseket tett a kormány kisebbségi politikájáról is. Elmondta, hogy megértő politikát folytatnak az őszes itt élő népekkel szemben, de elvárják, hogy azok is tejes kötelességeiket az állammal szemben. Mi úgy tudjuk, hogy a kötelességek maximumát teljesítjük az állam iránt. Adóban, katonában nálunknál többet senki nem fizet. A magyar kisebbség király és dinasztia hűségét közi. És mégis magyar vasutat, postást és mindent dobni ki állásából. Hol van itt a miniszterelnök ur által hangoztatott megértő politika.

KÜLÖNFÉLÉK.

Emlékezzünk

1918 június 15-re. A véres nap a múlté. Már kevesen tartják számon a világháború e legvéresebb és fegyverűkre halálos csapást jelentő gyászos napnak a borzalmit. Az általános olasz offenzíva legdőlőképesebb dátuma ez, amely nekünk csikiaknak örökre emlékezetes marad. Az olasz frontnak legfontosabb támadási szakaszán Asiagonál székely ezredek rohantak e napon minden emberi képzeletet felülmúló tüzésre tűzben a teljes megsemmisülésbe. A 38 ik honvéd hadosztály négy ezrede volt a támadást nyitó első hullám a háború e legaszörnyűbb fejezetének. Június 15-én éjjel 2 órakor kezdődő pergőtűz után reggel 7 és 8 óra között indultak roham hullámaink az ellenséges állásoknak, amelyekben angol és skót ezredek védtek Asiagonál Verona kúcsát. És a nap kelteztől — napnyugtáig ezredek — ezredek után akadtak fel az angol állások előtti gyilkos sárkányokban. A halottaknak ezrei feküdtek az ötórás pergőtűz után örökre érthetetlenül épen maradt ellenséges drótakadályok előtt. A vitéz és sok ütközetet harcolt székely katonák rohamai tehetetlenül fulladtak halálba a drótok előtti irtószörnyű gépfegyver és akasztűzben fogcsikorgatva vérezték el a bátor fiúk, a világháború sok ütközésében kitüntetett derék harcosok. Rohamot roham után nyelt el az angol állások előtt teljesen épen maradt sűrű drótvégeknek szívevénye. Estére egy hatalmas temető volt az egész hét község fennsíkja, ahol véletlenül és Isten különös kegyelme folytán maradtak egyesekben élet. Soha ennél fájóbban, ennél eredménytelenebbül nem vészett a 38 ik vitéz honvéd hadosztály, mint 1918 június 15-én Asiagonál, a hol a szó-szoros értelmében megsemmisült mind a négy ezred. Azóta tizenhat év telt el. Az olasz ég alatt porladó sok csiki halottunkat már csak egy-egy édesanya siratja. A halás utódokorok nincsen ideje arra, hogy emlékezzen, hogy tanuljon ezekből a véres példákban megadó szeretetet. Inkább azzal van elfoglalva, hogy újabb gyilkos június tizenötödikére készüljön azzal a számadékkal, amelyek napl kenyeret az egymással szembeni gyűlölködés és türelmetlenség lett.

Felvételi vissza a rom káth főgimnázium I. osztályába. Az elemi iskola IV. osztályát végzett azok a tanulók, akik az 1934—35. iskolai évben a csikszederadai rom káth. főgimnázium I. osztályába akarnak beiratkozni, felvételi vizsgát tesznek a román, magyar nyelvből (olbámondás, olvasás, nyelvtan) és a számtanból (4 alapművelet). A felvételi vizsga ideje június 21—22. A felbélyegzett kérelmeket csatolandó: az elemi iskola IV. osztályának elvégzését igazoló bizonyítvány (adaverinta, amelyet, ha felekeseti iskolában járt a tanuló, szükséges a tanfelügyelővel is látamoztatni) születési anyakönyvi kivonat (a jegyző), keresztlevél (a paptól), újraoltási bizonyítvány és állampolgársági bizonyítvány. — Az I. osztályos felvételi vizsga díja 100 lej. — A tanuló hozza magával az elemi IV. osztályának román és magyar olvasókönyvét, tollat és vonalozott írópapírt. Akinek júniusban nem sikerült a felvételi vizsgája vagy más okból nem állott elő júniusban, az szeptember 1-én állhat elő. Igazgatóság.

A június hó 15-én megnyílt budapesti mezőgazdasági kongresszusra a csikmegyei mezőgazdasági kamara Dumitrescu gazd. tanácsost és D. Gh. Cerbu ügyvédet küldötte ki.

A községi választáson a jelölteknek nem kell fizetni. A vármegye több községből panasz érkezett, hogy a választásokon résztvevő jelöltektől az előjáróságok 200 lejt követelnek. Teljesen törvénytelen ez a követelés. A jelöltek csak azon esetben kötelesek a választási költségeket viselni ha nem éri el a listájuk a tíz százalékot.

Még ilyen is lehetséges? A Sincraieni—Szentkirályi, Casinul-Nou—Kásonújfalvi, Suseni—gyergyóújfalvi és Ditrau—ditrai felekeseti iskolák igazgatói a megyei tanfelügyelőségtől utatást kaptak, hogy vizsgájukat csak miniszteri kiküldött jelenlétében eszközölhetik, 20-as csoportokkal való előlással. Minden csoport 480 lejért vizsgázik. Ennyi a taxa. Eenyivel kell megfizetni azt a luxust, hogy miniszteri megbízott előtt vizsgáznak.

A Nemzeti Parasztpárt csikmegyei szervezését június hó 11-én alakították újra Csikszederadában. Az alakuló gyűlésen jelen volt Crisan volt miniszter. A nagygyűlés disszidálóknak Costache Luput, ügyvezető elnöknek Dr. Aurel Teiu helybeli ügyvédet választotta.

SZINEHAGYOTT, fakó ruháját otthon fesse át jól és olcsón

PAPAGÁJ-RUHAFESTÉKKEL

Bármely színben egy darab 5 — lej. Kapható: Festéküzletekben, gyógyszerárakban és drogériákban. Képviselőlet Románia részére GERMAN GYÖRGY Arad, Piata Sft. Sava 5—6.

— Madefalvi vasutasok a fegyelmi bizottság előtt. A madefalvi fűtőház 26 munkását június hó 15-re a brassói fegyelmi bizottság elé idézték amiatt, hogy nem sikerült az államnyelvi vizsgájuk. Még az eredményt nem tudjuk. Azonban június hó 12-én este zajlott le 48 Cuij—kolozsvári vasúti munkásnak hasonló természetű nyelvvizsga ügye az ottani fegyelmi-bizottság előtt. A munkások kifogástalanul beszélték az állam nyelvét, mire a fegyelmi szabályzat 51 szakasza szerint mentették fel állásuktól. Ez a szakasz azt mondja, hogy „az ideiglenes szakmunkások 15 nap felmondással elbocsáthatók, ha az állam érdeke úgy kívánja”.

— A bacau-i munkakamara kötelekésbe sorozták Csikvármegyét, amely eddig Marosvásárhelyhez tartozott. Csikmegye kisiparosai, munkásai, magántisztviselői, ipari és kereskedelmi alkalmazottjai tehát jövőben a bacau-i munkakamarához tartoznak, amely ezúton is felhívja mindazokat, akik nincsenek felvéve a munkakamara választók névjegyzékébe, hogy 1934. július 1-ig kérhessék a felvételüket egy teljesen helytelen beadványban, a nevük, születési évük, foglalkozásuk és lakhelyük feltüntetésével. A munkakamarákat egy esztendőre szervezték. Száz százzal bizonyosodott az erdélyi kisiparosság képviselőinek az a jóslata, hogy nem lesznek életképes alakulatok. Sem a munkás sem a keresk. alkalmazott, sem a tisztviselő sem a kisiparos nem látja hasznát, csupán mérhetetlen pénzket emészt fel. Azonfelül ma ide, holnap oda sorozzák az erdélyi megyéket, amelyek semmi egyéb célt nem szolgálnak, mint a tökéletes fejtelenség és bizonytalanság kitaljesítését.

— A helybeli Ipartestület 50 éves ünnepét 1934 július 1-én tartja meg. Az ünnepen részt vesz Szabó Bani iparos képviselő, valamint a szomszédos városok ipartestületeinek képviselői is. A székelyföldi kisiparosság találkozója lesz ez az ünnepi alkalom, amelynek hivatalos célja az, hogy a kisiparosság vezetői a jövő küzdelmeinek irányát megbeszéljék. Eppen ezért a csikszederadai ipartestület elnöksége ezúton is kéri a megyei, mint szomszédos városok ipartestületeit, hogy ezen az ünnepén megjelenjenek. Az Ipartestület az ünnepi meghívót a jövő hét folyamán bocsátja ki a névreszóla zászlószegével együtt. Adlig is úgy városunk, mint vidéke társadalmanak figyelmébe ajánljuk a csikszederadai Ipartestület felszázados fennállásának jubileumát.

— Újabb tulbuszosság a nemzetiságnak körül. A Csatula—csatószegei felekeseti iskola tanulóit Borbát István és Simon János tanítók vezetésével kirándultak az erdőre. Házajvát a gyerekek zöldségakat hoztak, amelyekre vegyesen piros és fehér színű pántlikákat kötöttek. Jött a csendőrőrmester. A kutató szemek azonnal összehozták a magyar nemzeti színeket és a tanítókat miután ujjlenyomatokat vett le róluk az ügyesség elé állította. Az ügyesség elrendelte a tanítókat szabadlára helyezését, az eljárást azonban ellenük belidította. Kultúrember már unja a vidéki csendőrőrmestert az a képzelt büszkőség és gyűlöletet ott a periferiákon. Elég baj ez, mert mutatja minden esetben azt a szörnyű vesszedelmet, amely az egymás gyűlölködésére hajlamos alantasabb lekekben pusztít. Soha nem lehet megérteni, hogy miért ne férhetne meg itt e földdarabon egymás mellett békességben ennek a két egymásmelletti népnek a színe. Töredék elképzelt milyen indulatok hangolhatják a kedélyeket egy egyszerűbb csendőrből, amely az ujjlenyomás nyilvántartásáig büszkőzönek minősíti egy nemzet színének még a pusztá felbontását is. A képzett lelkű jóemberek kötelessége, hogy felülről több szeretettel diktáljanak arra lefelé, ahol végeredményben a gyűlölet divatját is parancssóra ütik egymás gyötörésére és kínzására.

— Megnyílt Románia egyedülálló iszapfürdője. Püspökfürdő forrásánál újonnan felfedezett termális iszap kihasználására teljesen új iszapfürdő létesült. Ezen új fürdő a legmodernebb külföldi elvek alapján épült, külön duplakádás csempézett iszapkád, külön női és férfi iszanos- és pakolótérmekek állanak a betegkezelésére. Ugy az építkezés, mint az iszapfürdő felszerelése, amely teljesen modern higiénia és orvosi követelményeknek teljes mértékben megfelel, lehetővé teszi, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítsék és a betegek nemcsak a legteljesebb komfortot, hanem a legnagyobb gyógyulási lehetőséget is megtalálják. Az újonnan épült iszapfürdő a szállodákkal közvetlenül összekötésben van úgy, hogy a betegek az iszapfürdőből közvetlenül a szobáikba mehetnek. Az iszapfürdőt modern szakorvos veseti. Az iszapfürdő berendezésének modernsége, valamint az iszap minősége és a szakszerű kezelési módszer a leghíresebb hasonló külföldi fürdőkkel egyenrangú, tehát a betegek nem kényserülnek a drága külföldi fürdők igénybevételére, mert ugyanazon eredményeket érhetik el a Püspökfürdőben igen mérsékelt árak mellett.

— Ismét egy megdöbbentő esendőr verekedés. Június 10-én bál volt Cirta—Karcfalván. Egy Both László nevű egyén belekötött Bró András gazdába, akit bántalmazott is. Mután ez a Both nevű verekedő a község Muntean nevű csendőrőrmesterével jóbaráti viszonyban van, Bró András nem kezdett verekedést vele. Ennek dacára Both az őrmester barát-

jához szaladt ott úgy állította be a dolgot, mintha Bró bántalmazta volna. Mi sem kellett, Both és az őrmester a helyszínrre szlettek, ott felváltva szörnyű módon ütö, verni kezdtek a szerencsétlen Bró Andrást. Az őrmester különösen olyan állati módon ütölte, hogy a saját felesége kellett lehuzza a minden emberiségéből kivetkezett őrmester-férjét a szegény áldozatáról. A megdöbbentő esetet azonnal jelentették a Magyar Párt Irodájában, ahonnan dr. Pál Gábor képviselő rögtön áttette a csendőrszárny parancsnokságához. Kérjük a parancsnokságot, hogy vizsgálja ki az ügyet s ha Muntean őrmester visszaélt hivatalos hatalmával, akkor büntessék meg. Ezt megkívánja a község s a csendőrszervezetnek tekintélye is.

— Nem kap központot a megyei munkásbiztosító pénztár. Emlékeztető az a érdelem, hogy Csikmegyét megfosztották a központi betegsegélyező pénztártól. Azt beolvastották a tg.-muresi—marosvásárhelyi pénztárba és M. Ciuc—Csikszederadában csak egy kirendeltség maradt. Ennek idején egy a vármegye főispánja, mint az egész hivatalos világ megmozdult a munkásbiztosító visszahelyezése iránt. Most aztán hosszas hallgatás után az történt, hogy elutasították mindenütt azt a kérést, hogy Csikmegye önálló munkásbiztosítót kapjon. Marad minden a régi ben. Érthetetlen, hogy Csikmegyét, amelynek most megvan a tízezer taglétszáma, miért kezelik ilyen mostóban. Megfosztanak minden központi intézménytől, amely mégis csak forgalmat, életet jelent ennek a vármegyének. Evisznek innen osztálymérnökséget, erdőgazdálkodásig, kamarákat s mindent, ami fejlődésünket biztosítaná. Ha nem vigyáznunk egy szép napon egyszerűen letörölnek a térképről.

— A vármegyéből. A csendőrszég az ügyességgel karöltve házkutatást tartott a Petru Rares—madefalvi vasutasoknál. Nem találtak semmit. Egy Diaconescu munkás ellen azonban eljárást indított az ügyesség, mert a tanuk szerint a munkás a grivitai uti munkás incidens perének felelevenítése alkalmával a vörös indulót énekelte. — Gheorghe Ioan simonesti—szentimrei áll. tanító levélben életveszélyesen megfenyegette Todor László csatula—csatószegei plebánost. Az ügyesség az eljárást Gheorghe Ioan ellen bevezette. — A valea-strambe—tekerőpataki közbirtokosság vezetője ellen Ferenc József és társai hűtlen vagyonszerelés miatt feljelentést tettek. Az ügyesség a könyveket lefoglalta. — A mercurea-ciuc—csikszederadai gör. kei. temp'om felbemaradt építést most vállalatba adták. A templomot az idén tető alá huzzák. A vállalat összeg 1 millió lej. A munkát a Technica nevű reghinul—szászrégeni cég kapta meg.

— Zsögöd közbirtokossági tagok június hó 29-én délután 3 órakor nyilvános árverés útján eladják, cc. 1200 m² fenyőfa jutalékukat, az árverési feltételek megtekinthetők az elnökségnél.

— Törvényességi hírek. A helyi törvényesség június hó 11-én életfogytiglani fegyházra ítélte Rac Dumitru 23 éves máramarosmegyei rablógyilkost, aki 1931 november hó 18-án megölte a szentdomokosi erdőben Faig Strul munkást. Racot már aselőtt gyilkosságért a szatmári törvényesség 15 évre ítélte.

— Dr. Lőrincz József ditrai plebános államellenes izgatási perét a törvényesség folyó év június hó 27-re elnapolta.

— György Imre 6 gyermekes kosteleki csángó és József nevű 14 éves fia pénzhamisítással állottak a törvényesség előtt. 38 darab 2 lejt hamisítottak. A törvényesség előtt a gyermek vállalta a bünt, azt állította, hogy az apja nem tudott a pénzhamisításról. — A törvényesség az apát találta bűnösnek, akit 8 hónap börtönnre ítelt.

— Coscsuk Leo cigány, aki a helybeli ügyességéi fogházban másfél évi büntetését töltötte, a napokban megszökött.

— Bálint Ferencné és Márk András szenttamási lakókat 15—15 napra, Kósa Imréné 70 éves mada-rasi asszonyt pálinkafőzésért 10 napra ítélte a törvényesség.

— A vizsgálóbíró június hó 12-én kihallgatta azt a 130 jenfőfalvi embert, akik a háromkúti közbirtokossági legelőnél kiverték a csángókat az örököslet címen kisajátított tulajdonukból. A kihallgatás során nem tisztázódott az, hogy ki bújította fel a tulajdon rongálásra a jenfőfalviakat. A 130 ember együttesen vállalta a tettest. — A csángók kijelentették, hogy ők többet nem térnek vissza a háromkúti birtokra.

— Darvas Béla bánkfalvi lakost 4 évre, Kánya Bertalan 2 évre, Sztója Lajost 8 hónapra ítélték betöréses lopásért, illetve két utóbbit orgazdasággért. Az elítéltek valamennyien bánkfalvi lakosok.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak az ismerősöknek, jó barátoknak, akik drága jó feleségem illetve édesanyám halála alkalmával ért fájdalommban ve-lünk érezték, ezúton mondunk halás köszönetet.

Dócsy Károly és családja.

Értesítés.

Az E. K. E. csiki csoportja 1934 június hóra a kivetkező társas kirándulásokat vette tervbe: Június hó 17-én szentimrei bűdös, ind. reggel 5 órakor, vezető Máthé József. — Június hó 24-én almási barlang autótúrával. — Június hó 29—30—1-én, Egyesök—Gyilkostól.

**CSARNOK.
Megszolgált.*)**

Irtá: Herceg Ferenc

Személyesen ismertem a történet egyik szereplőjét. Nyugodt, jól egyensúlyozott férfi volt. A szeme a magába tekintő emberé; egyike azoknak a szemeknek, amelyek túlsókat láttak a háború borzalmaiból. Akkor már tábornok volt, de inkább tudós, mint katona benyomását tette. Ez a típus különben eléggé ismert, hiszen a nagy Moltke is ilyen volt. Én első pillanattól fogva igen rokonszenvesnek találtam.

Alig hogy megismerkedtünk, elmondta egy különös háborús emléket. Jellemzőnek találtam, hogy emlékei közül éppen ez az egy kiváncsított ki belőle, pedig szörnyű dolgokat tapasztalhatott, hiszen jó ideig benne élt az olasz front legfűzelesebb poklában. Száraz tényeket mondott el, színezés, részletek és magyarázat nélkül. Az előadás szinte szemérmes benyomást tett. Én talán föl is tette rólam, hogy meg tudom érteni a történetéből azt is, amit szavakkal nem igen lehet kifejezni.

Akkor történt, mikor az elbeszélő az olasz harctéren átvette az egyik magyar gyalogezred parancsnokságát. Az adjutáns, osztrák katonatiszt, aki az elődjétől örökölt, részletes jelentést tett az ezred állapotáról.

Az adjutáns nagyszerű kincstári bürokrata volt, de a jelentésében senkinek sem telhetett öröme. A századokat szörnyen megritkították és elnyűtték az utolsó hetek harcain. A háború akkor már a katazstrofális vége felé hajlott, a fedezékekben fásult emberroncok feküdtek, a titáni harcok hősei rongyokban jártak és éheztek.

Az adjutáns végül még egy aktát tett az asztalra.
— Halálos ítélet kérem alássan. Máté József közlegény.

- Szökevény?
 - Harmadszor szökött meg a frontról.
 - Máté József. Vajon hová való?
 - A német az írást forgatta.
 - Illetőségi helye Gyergyó-Tekerőpaták.
 - Székely? Előbb látni akarom azt a legényt.
- Az adjutáns némi meglepetéssel nézett ezredesére. Persze, nem tudta, hogy az is székely.

— Legfőbb ideje, hogy elrettentő példa statuáltassék, kérem alássan, újabban ijesztenő fölszaporodtak a szökevények.

A frontszakaszon pillanatnyi nyugalom volt, éppen csak valami tessék-lássék ágyúzás folyt. Az olaszok is nagyon véreztek az utolsó harcokban. Az ezredes ráért, hogy körülnézzen új birodalmában. Szomorú birodalom volt.

A köztözhely mögött szuronyos baka unatkozik, kis kőház előtt.

- Fogház? — kérdezi az ezredes.
- Igenis, kérem alássan.
- Máté József itt van?
- Itt, igen, itt kell lennie.

Mikor megnyílt a sötét kamra ajtaja, odabenn valaki felugrott a lócáról és összeütötte a két sarkát. Borostás-képi vén baka volt, lehetett negyven-negyvenöt esztendő is. Az arca éppen olyan takó, mint a ruhája; a naptény, a bőre és az esővíz egyformára szerezte.

- Te vagy az a híres Máté Jóska?
- Igenis én, jelentem alássan.
- Háromszor szököttél meg a csapattól?
- Igenis háromszor, jelentem alássan.
- Félsz a golyótól? Szóval: gyáva vagy. Pedig a golyót nem kerülöd el. Tudod-e, hogy még ma föbbe fognak löni?

- Igenis, tudom.
- Nem segíthetek rajtad, Máté Jóska. Mert ami az egyiknek szabad, az a másikkal sem tilos és ha szétszalad a regiment, akkor ellenség prédája lesz az ország. Belátod ezt, Máté Jóska?
- Belátom, jelentem alássan.
- Man musz ein Exempel statuiren! — szólt közbe az adjutáns.
- Az ezredes kiment a kamrából, de a küszöbön megállott.

- Feleséged van-e?
- Igenis van.
- Gyereked?
- Négy, jelentem alássan. Három fiú, egy leány.
- Az asszony után szököttél?
- Nem én.
- Hát miért?
- A földért, jelentem alássan.
- A földért? Hát ezt magyarázd meg nekem, Máté Jóska!

Máté megmagyarázta, megérteni azonban nem igen lehetett. Egy zavaros történetet mondott két hold szautóról és harmadfél hold legelőről, amely az övé is volna, de azért mégsem egészen az övé és végleg veszendőbe megyen, ha Máté Jóska nem jelentkezik bizonyos időn belül a gyergyó-szentmiklósi közjegyzőnél.

— És ha most futni hagynálak, akkor mit tennél? — kérdezte az ezredes.

Máté jó ideig hallgatott, majd fölkapta a fejét és azt mondta

— Bizony csak elmennék én haza!

Hát nem lehet rajta segíteni! Ennek a Máténak háborúnál, katonai becsületnél, életnél, halálánál fontosabb a földje.

Hát nem lehet rajta segíteni! Ennek a Máténak háborúnál, katonai becsületnél, életnél, halálánál fontosabb a földje.

*) Herceg Ferencnek a fenti háborús tárgya és csiki vonatkozású elbeszélését az Új Idők-ből veseztük át. Ez a Hercegh Ferenc szerkesztésében megjelent, kitűnő értékű folyóirat, a romániai magyarságnak is legkedveltebb szépirodalmi lapja. Megjelenik Budapesten VI. ker. Andrásy ut. 16. Csikszereében kapható a Deutsch Hirlapiróadásban. Egyes szám ára 15 lej. Igazi komoly, tudományos értékű, lélekemelő folyóirat az Új Idők, amelyet ajánlunk minden magyar család asztalára.

— Most négy óra van. Hatkor föbbe fognak löni. Megértted?

— Meg. instálom.

Két cigareta volt a sapkája ellenőjébe tűzve. Mikor újból rázárták az ajtót, minijárt rágyújtott az egyikre. A másikat majd akkor fogja elfüstölteni, ha érte jön a patrul, mert ő rendes ember és nem hagyja kárba veszni azt, ami az övé.

Tíz perccel hat óra előtt az ezredes felkelt az asztal mellől, ahol a mappát nézegette és azt mondta az adjutánsnak:

— Máté Jóskaival várni kell holnapig.

— Az adjutáns ezt sehogysem helyezte — igazán példát kellene egyszer adni — de azért nem szólt, hanem kiment intézkedni.

Az éjjel nem sokat aludt az ezredes úr, de ebben része lehetett egypár harctéri poloskának is. Reggelre kelve maga elé hozatta Mátét.

— Te, Jóska, ha kétheti szabadságot adnék neked, a végére tudnál járni a dolgoznak?

— A végére én!

— És utána visszajönél az ezredhez?

Máté arca semmit sem változott, de a lélekzete gyorsabban járt.

— Vissza én!

— Becsületesóra?

— Jelentem alássan becsületesóra! Én ha szabadságot tetszenék nekem adni, én azt megszolgálom az államnak.

Máté József még az este vonatra ült, szabadságlevelével a zsebében.

Az adjutáns elővette az előjegyzési naptárát.

— Huszonharmindeken jár le a szabadsága. De aligha lesz olyan bolond, hogy visszajöjjen.

— Sokféle bolondság terem ám a székely tejekben — mondta az ezredes.

Huszonkettedikén jelentették, hogy Máté József bevonult a századához. Ugy látszik, Gyergyóban elvégezte minden dolgát.

— Mit parancsol vele az ezredes úr? — kérdezte az adjutáns.

Már akkor kezdődött az olasz pergőtűz.

— Holnap támadni fog a dió. Máté menjen a cug-jahoz a lövészárokhba. Két megbízható legény közé kell beosztani, amint ilyen esetben szokás.

Másnap csakugyan támadt az olasz. Ezúttal is óriási túlerővel rohanta meg a széttört állásokat. Estefelé sikerült megint visszazorítani, borzalmas veszteségek árán.

És Máté Jóska?

Közvetlen az első olasz roham előtt egy aknatalálatt szétvetette az árokszakaszát. Mind ott pusztultak a legények, a két megbízható ember is, aki Mátéra vigyázott, csak maga Máté maradt meg csoda módon. Jó ideig egyedül védte az állást, egy megveszeit oroszlan dühével. Utólag megállapították, hogy négy manlicher puskát lött tönkre, ahhoz pedig körülbelül ezerkét száz lövést kellett leadnia.

Mikor a támadók kimerülten visszavonultak, Máté kiugrott sziklagödöréből és egyedül ellentámadásba ment át. Ezért a heroikus bolondságáért az életével fizetett.

A tábornok ily szavakkal fejezte be ezt a történetet, amely talán nem is történet:

— Akkor kapta a halálos lövést.

— Szóval: megszolgált a szabadságát az államnak.

Publicațiune.

Se comunică spre cunoștința generală, că în ziua de 14 Iulie 1934 ora 10 a. m., Percepția circ. III. Toplița-Ciuc pe baza publicației de licitație No. 195 din 12 Iunie 1934 vinde prin licitație publică pentru acoperirea impozitelor datorate de către compozesoratul Sândonic următoarele:

Lemnele aflătoare în teritorul parchetului 1933-34, care reprezintă o cantitate de 5995 m³ lemne. Licitația va avea loc la localul primăriei comunale din Sândonic.

Administrator financiar:
Dr. GYÖRGY.

Primăria Orașului Mercurea-Ciuc.
Nr. 1653—1934 cons.

Publicațiune de concurs

Se aduce la cunoștința generală, că la Primăria orașului Mercurea-Ciuc, în ziua de 2 Iulie 1934 ora 10 a. m., se va ține concurs pentru complectarea postului de conducător al depozitului de băuturi spirituoase al orașului pe timp de 3 ani.

Concurenții cari vor prezenta la acest concurs vor depune garanție de 5% socotită la valoarea ofertei, în numerar sau efecte de Stat, iar concurentul acceptat va depune garanția de 3000 Lei la data încheierii contractului de servici.

Condițiunile stabilite pentru acest concurs se pot vedea în orele oficioase la primăria orașului (secția adm.)

Mercurea-Ciuc, la 13 Iunie 1934.

VICTOR FAROGA m. p.
președintele Com. Int.

B. TOKE m. p.
secretar general.

Cinema „ASTRA“ mozgó

Szombaton, junius hó 16-án este 9 óraker
Vasárnap, junius 17-én d. u. 6 és este 9 óraker

Szenvedélyek rabszolgái
dráma.

Sylvia Sydney és Friderich March

Szerdán, junius hó 20-án este 9 óraker
Csütörtökön, junius 21-én d. u. 6 és este 9 óraker

A vöröshaju asszony

szentimentális dráma.

Jane Harlow.

Szombaton, junius hó 23-án este 9 óraker
Vasárnap, junius 24-én d. u. 6 és este 9 óraker

AZ ÉJSZAKA DALA

operett slager.

Jean Kiepura és Magda Schneider.

Földszinti 3 szoba, 1 előszoba és mellék-helyiségekből álló lakás kiadó, Bratianu ucca 142. szám alatt. Értekezni a Vákár üzletben.

Primăria comunei Cozmeni.

Nr. 734—1934.

Publicațiune.

În ziua de 3 Iulie 1934 ora 10 se ține licitație publică verbală în localul acestei Primăria pentru vinderea a 235 buc. lemne de brad uscat pe picioare în volum de 141 m. c. Prețul de strigare Lei 90 pe m. c.

Condițiunile de vânzare se pot vedea la Primăria com. Cozmeni.

Cozmeni, la 14 Iunie 1934.

Primăria comunei.

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formák olasz
arbaa, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek minden-
nemű női kalapok eszterendő
anyag hosszadásával. Kalapok
átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Csikszereada, I. C. Bratianu (Gimnázium)-ucca 112. sz., a Borház közelében.

Könyvkötészeti munkákat

a legszebb és legtartósabb
kivitelben a legjutányosabb
árak mellett eszközöl a

Vákár üzlet, Csikszereada.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól a
legfinomabb kivitelig

melyen leszállított árákkal

besszereshek:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.

Livret pentru păzitor de animale (Pásztorkönyv) a törvényben előirt minta szerint elkészültek és a Vákár könyvkereskedésben beszerezhetők.

HEGEDŰÓRÁKAT

conservatoriumi módszer
szerint, jutányosan ad:

SPRENÓZ GIZI, Csikszereada
Str. Cap. Vulovioi (Hargita-ucca) 26.

**CSARNOK.
Megszolgált.*)**

Írta: Herzeg Ferenc

Személyesen ismertem a történet egyik szereplőjét. Nyugodt, jól egyensúlyozott férfi volt. A szeme a magába tekintő emberé; egyike azoknak a szemeknek, amelyek túlsókat láttak a háború borzalmaiból. Akkor már tábornok volt, de inkább tudós, mint katona benyomását tette. Ez a típus különben eléggé ismert, hiszen a nagy Moltke is ilyen volt. En első pillanattól fogva igen rokonszenvesnek találtam.

Alig hogy megismerkedtünk, elmondta egy különös háborús emléket. Jellemzőnek találtam, hogy emlékei közül éppen ez az egy kíváncsított ki belőle, pedig szörnyű dolgokat tapasztalhatott, hiszen jó ideig benne élt az olasz front legtüzeesebb poklában. Száraz tényeket mondott el, színezés, részletek és magyarázat nélkül. Az előadás szinte szemérmes benyomást tett. És talán föl is tette rólam, hogy meg tudom érteni a történetéből azt is, amit szavakkal nem igen lehet kifejezni.

Akkor történt, mikor az elbeszélő az olasz harctéren átvette az egyik magyar gyalogezred parancsnokságát. Az adjutáns, osztrák katonatiszt, aki az elődjétől örökölt, részletes jelentést tett az ezred állapotáról.

Az adjutáns nagyszerű kincstári bürokrata volt, de a jelentésében senkinek sem telhetett öröme, a századokat szörnyen megrikították és elnyűtték az utolsó hetek harcai. A háború akkor már a katasztrófális vége felé hajolt, a fedezékekben társult emberroncsok feküdtek, a titáni harcok hősei rongyokban jártak és éheztek.

Az adjutáns végül még egy aktát tett az asztalra.
— Halálos ítélet kérem alássan. Máté József közlegény.

— Szökevény?
— Harmadszor szökött meg a trontról.
— Máté József. Vajjon hová való?
A német az írást forgatta.
— Illetőségi helye Gyergyó-Tekerőpatak.
— Székely? Előbb látni akarom azt a legényt.
Az adjutáns némi meglepetéssel nézett ezredesére. Persze, nem tudta, hogy az is székely.

— Legfőbb ideje, hogy elretentő példa statuáltassék, kérem alássan, újabban ijesztenő fölszaporodtak a szökevények.

A frontszakaszon pillanatnyi nyugalom volt, éppen csak valami tessék-lássék ágyúzás folyt. Az olaszok is nagyon véreztek az utolsó harcokban. Az ezredes ráért, hogy körülnézzen új birodalmában. Szomorú birodalom volt.

A köztözhely mögött szuronyos baka unatkozik, kis kőház előtt.

— Fogház? — kérdezi az ezredes.
— Igenis, kérem alássan.
— Máté József itt van?
— Itt, igen, itt kell lennie.

Mikor megnyitá a sötét kamra ajtaja, odabenn valaki felugrott a lócáról és összeütötte a két sarkát. Borostás-képzű vén baka volt, lehetett negyven-negyvenöt esztendőss is. Az arca éppen olyan takó, mint a ruhája; a napiény, a bőra és az eszöví egyformára cserzettte.

— Te vagy az a híres Máté Jóska?
— Igenis én, jelentem alássan.
— Háromszor szököttél meg a csapattól?
— Igenis háromszor, jelentem alássan.
— Félsz a golyótól? Szóval: gyáva vagy. Pedig a golyót nem kerülöd el. Tudod-e, hogy még ma föbe fognak löni?

— Igenis, tudom.
— Nem segíthetek rajtad, Máté Jóska. Mert ami az egyiknek szabad, az a másikkak sem tilos és ha szétszalad a regiment, akkor ellenség prédája lesz az ország. Belátod ezt, Máté Jóska?
— Belátom, jelentem alássan.
— Man musz ein Exempel statuiren! — szölt közbe az adjutáns.
— Az ezredes biment a kamrából, de a küszöbön megállott.

— Feleséged van-e?
— Igenis van.
— Gyereked?
— Négy, jelentem alássan. Három fiú, egy leány.
— Az asszony után szököttél?
— Nem én.
— Hát miért?
— A földért, jelentem alássan.
— A földért? Hát ezt magyarázd meg nekem, Máté Jóska!

Máté megmagyarázta, megérteni azonban nem igen lehetett. Egy zavaros történetet mondott két hold szautórol és harmadfél hold legelőrol, amely az övé is volna, de azért mégsem egészen az övé és végleg veszendőbe megyen, ha Máté Jóska nem jelentkezik bizonyos időn belül a gyergyó-szentmiklósi közjegyzőnél.

— És ha most futni hagynálak, akkor mit tennél? — kérdezte az ezredes.

Máté jó ideig hallgatott, majd fölkapta a fejét és azt mondta

— Bizony csak elmennék én haza!
Hát nem lehet rajta segíteni! Ennek a Mátének háborúnál, katonai becsületnél, életnél, halálánál fontosabb a földje.

*) Herzeg Ferencnek a fenti háborús tárgyú és csiki vonatkozású elbeszélését az Új Idők-ből vesszük át. Ez a Herzeg Ferenc szerkesztésében megjelenő, kitűnő értékű folyóirat, a romániai magyarságnak is legkedveltebb szépirodalmi lapja. Megjelenik Budapesten VI. ker. Andrásy ut 16. Csikszerezében kapható a Doutsch hírlapíródában. Egyes szám ára 15 lej. Igazi komoly, irodalmi értékű, léleknemesítő folyóirat az Új Idők, amelyet ajánlunk minden magyar család asztalára.

— Most négy óra van. Hatkor föbe fognak löni. Megértetted?

— Meg, instálom.
Két cigaretta volt a saphája ellenzőjébe tűzve. Mikor újból rázárták az ajtót, mindjárt rágyújtott az egyikre. A másikat majd akkor fogja elűstöltni, ha érte jön a patrul, mert ő rendes ember és nem hagyja kárba veszni azt, ami az övé.

Tíz perccel hat óra előtt az ezredes felkelt az asztal mellől, ahol a mappát nézegette és azt mondta az adjutánsnak:

— Máté Jóskaival várni kell holnapig.
— Az adjutáns ezt sehogysem helyezte — igazán példát kellene egyszer adni — de azért nem szölt, hanem kiment intézkedni.

Az éjjel nem sokat aludt az ezredes úr, de ebben része lehetett egypár harctéri poloskának is. Reggelre kelve maga elé hozatta Mátét.

— Te, Jóska, ha kétheti szabadságot adnék neked, a végére tudnál járni a dolgoznak?

— A végére én!
— És utána visszajönnél az ezredhez?
Máté arca semmit sem változott, de a lélekzete gyorsabban járt.

— Vissza én!
— Becsületszóra?
— Jelentem alássan becsületszóra! Én ha szabadságot tetszenék nekem adni, én azt megszoolgálóm az állannak. Máté József még az este vonatra ült, szabadságlevelel a zsebében.

Az adjutáns elővette az előjegyzési naptárát.
— Huszonharmadikán jár le a szabadsága. De aligha lesz olyan bolond, hogy visszajöjjon.
— Sokféle bolondság terem ám a székely tejekben — mondta az ezredes.

Huszonkettedikén jelentették, hogy Máté József bevonult a századához. Ugy látszik, Gyergyóban elvégezte minden dolgát.

— Mit parancsol vele az ezredes úr? — kérdezte az adjutáns.

Már akkor kezdődött az olasz pergőtűz.
— Holnap támadni fog a digó. Máté menjen a cugjához a lövészárokbá. Két megbizható legény közé kell beszoztani, amint ilyen esetben szokás.

Másnap csakugyan támadt az olasz. Ezúttal is óriási tülerövel rohanta meg a szétlött állásokat. Estefelé sikerült megint visszazsorítani, borzalmas veszteségek árán.

És Máté Jóska?
Közvetlen az első olasz roham előtt egy aknatalát szétvetette az árokszakaszát. Mind ott pusztultak a legények, a két megbizható ember is, aki Mátéra vigyázott, csak maga Máté maradt meg csoda módon. Jó ideig egyedül védte az állást, egy megveszett oroszian dühével. Utólag megállapították, hogy négy manlicher puskát lött tönkre, ahhoz pedig körülbelül ezerkétszáz lövést kellett leadnia. Mikor a támadók kimerülten visszavonultak, Máté kiugrott sziklagödöréből és egyedül ellentámadásba ment át. Ezért a heroikus bolondságáért az életével fizetett. A tábornok ily szavakkal fejezte be ezt a történetet, amely talán nem is történet:
— Akkor kapta a halálos lövést.
— Szóval: megszovalta a szabadságát az állannak.

Publicațiune.

Se comunică spre cunoștința generală, că în ziua de 14 Iulie 1934 ora 10 a. m., Percepția circ. III. Toplița-Ciuc pe baza publicației de licitație No. 195 din 12 Iunie 1934 vinde prin licitație publică pentru acoperirea impozitelor datorate de către compozesoratul Sândonicu următoarele:

Lemnele aflătoare în teritorul parchetului 1933—34, care reprezintă o cantitate de 5995 m³ lemne. Licitația va avea loc la localul primăriei comunale din Sândonicu.

Administrator financiar:
Dr. GYÖRGY.

Primăria Orașului Mercurea-Ciuc.

Nr. 1653—1934 cons.

Publicațiune de concurs

Se aduce la cunoștința generală, că la Primăria orașului Mercurea-Ciuc, în ziua de 2 Iulie 1934 ora 10 a. m., se va ține concurs pentru complectarea postului de conducător al depozitului de băuturi spirtuoase al orașului pe timp de 3 ani.

Concurenții cari vor prezenta la acest concurs vor depune garanție de 5% socotită la valoarea ofertei, în numerar sau efecte de Stat, iar concurentul acceptat va depune garanția de 3000 Lei la data încheierii contractului de servici.

Condițiunile stabilite pentru acest concurs se pot vedea în orele oficioase la primăria orașului (secția adm.)

Mercurea-Ciuc, la 13 Iunie 1934.

VICTOR FAROGA m. p.

președintele Com. Int.

B. TOKE m. p.
secretar general.

Cinema „ASTRA” mozgó

Szombaton, junius hó 16-án este 9 órakor
Vasárnap, junius 17-én d. u. 6 és este 9 órakor

Szenvedélyek rabszolgái
dráma.

Sylvia Sydney és Friderich March

Szardán, junius hó 20-án este 9 órakor
Csütörtökön, junius 21-én d. u. 6 és este 9 órakor

A vöröshaju asszony

szenvedélyes dráma.

Jane Harlow.

Szombaton, junius hó 23-án este 9 órakor
Vasárnap, junius 24-én d. u. 6 és este 9 órakor

AZ ÉJSZAKA DALA

operett slager.

Jean Kiepura és Magda Schneider.

Földszinti 3 szoba, 1 előszoba és mellék-helyiségekből álló lakás kiadó, Bratianu ucca 142. szám alatt. Értekezni a Vákár üzletben.

Primăria comunei Cozmeni.

Nr. 734—1934.

Publicațiune.

În ziua de 3 Iulie 1934 ora 10 se ține licitație publică verbală în localul acestei Primăria pentru vinderea a 235 buc. lemne de brad uscat pe picioare în volum de 141 m. c. Prețul de strigare Lei 90 pe m. c.

Condițiunile de vânzare se pot vedea la Primăria com. Cozmeni.

Cozmeni, la 14 Iunie 1934.

Primăria comunei.

MODELL KALAPOK

tis neponkent új formák olasz arban, megtekinthetőek

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek mindenemű női kalapok eszörendű anyag hosszadással. Kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Csikszereda, I. C. Bratianu (Gimnázium)-ucca 112. sz., a Sorhas közelében.

Könyvkötészeti munkákat

a legszebb és legtartósabb kivitelben a legjutányosabb árak mellett eszköszöl a

Vákár üzlet, Csikszereda.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig

melyen leszállított árákkal

besszereshek:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztositék mellett részletfizetésre is.

Livret pentru pázitor de animale (Pásztorkönyv) a törvényben előirt minta szerint elkészültek és a Vákár könyvkereskedésben beszerezhetőek.

HEGEDŰÓRÁKAT

conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad:

SPRENÓZ GIZI, Csikszereda
Str. Cap. Vulovici (Hargita-ucca) 26.